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Elastische Haken von HEWI –
mehr Sicherheit für Kinder

Abgerundete Kanten, eine weiche, nachgebende Haptik und eine matte Oberfläche, kennzeichnen die Weiterentwicklung der erfolgreichen Hakenfamilie 477 von HEWI. Die neuen, elastischen Haken von HEWI aus thermoplastischem Polyurethan (TPU) sorgen für mehr Sicherheit in Kindergärten, Kitas und Grundschulen. Das leicht nachgebende Material reduziert die Stoß- und damit die Verletzungsgefahr. Mit einer Belastungsempfehlung von 5 kg je Hakenteil hält der elastische Haken alles Wichtige an seinem Platz und erleichtert durch die Drehbarkeit das Auf- und Abhängen der Kleidung. Erhältlich in zehn Farben mit matter Oberfläche, setzt er dabei fröhliche Akzente. Der neue Dreifachhaken ist vom TÜV Rheinland GS-geprüft.

Ein Design – zwei Materialien

Die Haken mit neuer, moderner Formensprache erweitern die HEWI Hakenfamilie für Bildungsbauten. Neben dem elastischen Material TPU mit mattem Finish, sind die neuen Produkte auch in Polyamid mit der bekannten hochglänzenden Oberfläche erhältlich. Gefertigt in einem modernen und reduzierten Design, bieten sie individuelle Gestaltungsmöglichkeiten in zehn Farben. Die Haken sind als einfach, zweifach und als drehbarer Dreifachhaken verfügbar. Weiterhin im Sortiment ist auch das HEWI Original, der klassische Dreifachhaken mit unverkennbarem Design.

Hakenfamilie 477

Die erfolgreiche Hakenfamilie 477 von HEWI steht seit Jahrzehnten für Qualität, Langlebigkeit und farbenfrohe Akzente in Kindergärten, Kitas und Grundschulen. Neben den bewährten hochglänzenden Varianten sind die Haken seit 2019 auch in der Edition matt verfügbar. Das samtige Finish setzt sinnliche Akzente und überzeugt durch eine charakteristische Optik und eine ganz besondere Haptik. 

HEWI Education

Ausstattungslösungen für Kindergärten, Grundschulen und weiterführende Schulen müssen eine Vielzahl an Anforderungen erfüllen. Sie müssen dauerhaft großer Belastung standhalten und deshalb robust gestaltet sein. Die architektonische Gebäudestruktur sollte den Bedürfnissen der jeweiligen Altersgruppe angepasst sein und so ein Ambiente schaffen, das zum Spielen und auch zum gemeinsamen Lernen einlädt. HEWI bietet individuelle Lösungen für die jeweiligen Objektanforderungen - von der Tür bis ins Bad.
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