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HEWI präsentiert Sitzmöbel aus Rezyklat
Design, Ästhetik und Kunststoffe aus anderem Kontext: Die von HEWI entwickelte Re-Sitzfamilie wird aus Post-Industrial Rezyklat (PIR) gefertigt und ist ein Statement für bestes Ecodesign.
Recyclingmöbel liegen im Trend – und bei HEWI wird die Entwicklung noch einen Schritt weiter vorangetrieben: Der Experte für barrierefreie Sanitärlösungen produziert seine neue Re-Sitzfamilie aus Post-Industrial Rezyklat (PIR), das zum Teil aus dem Unternehmen selbst stammt sowie von einem regional ansässigen Anbieter bezogen wird. Das Post- Industrial Rezyklat unterliegt höchsten Qualitätsstandards, so dass die Hochwertigkeit gegeben ist, welche die Kundschaft von HEWI kennt und gewohnt ist. Am Beispiel der neuen Sitzfamilie zeigt das Unternehmen, dass der innovative Materialeinsatz zu einem exzellenten Ergebnis führt und zukunftsfähig ist. Bestehend aus drei Hockern und zwei Badstühlen in den naturnahen Farben Waldgrün und Dunkles Granitgrau überzeugt Re-Sitzfamilie auch haptisch und optisch aufgrund ihres lebendigen und außergewöhnlichen „Look & Feel“.  
Während Recyclingmöbel lange Zeit Nischenprodukte waren, rückt sie der Aspekt der Nachhaltigkeit gegenwärtig stärker in den Fokus. Wirtschaftliche Sinnhaftigkeit, soziale Verträglichkeit und ökologische Notwendigkeit sind heute bestimmende Faktoren von herausragendem Produktdesign. Bei HEWI sind die drängenden Umweltthemen schon immer tief im Unternehmen verankert und haben mit der neuen Re-Sitzfamilie in den Farbausführungen Waldgrün und Dunkles Granitgrau zu einem hochwertigen Ergebnis geführt, was das nachhaltige Entwerfen und Produzieren betrifft.   

Lebendig und einzigartig: Der Charme des rezyklierten Kunststoffs 
Re – die Silbe bildet den Produktnamen und steht gleichzeitig für Reuse, Reduce, Recycle, zu Deutsch: Wiederverwenden, reduzieren, rezyklieren. Vor allem in puncto „Reuse“ ist die neue Sitzfamilie bemerkenswert: Ein Teil des Rezyklats – ein hochwertiges Post-Industrial Rezyklat (PIR) – für die Sitzflächen, Rücken- und Armlehnen der neuen Hocker und Badstühle stammt von HEWI selbst sowie einem Unternehmen, das ebenfalls in Bad Arolsen ansässig ist. In diesem Zusammenhang ist es HEWI wichtig, sowohl die regionalen Lieferketten zu stärken, als auch unternehmensübergreifend zu sinnvollen Ergebnissen zu kommen und mit Partnern vor Ort zu kooperieren. „Schon seit jeher setzen wir uns mit der umweltschonenden Produktion und Verarbeitung von Kunststoff auseinander. Kooperationen tragen dazu bei, den eigenen Horizont nochmals zu erweitern und in der gemeinsamen Entwicklung einer Lösung auf noch breiterer Ebene ressourcenschonend zu wirken“, lautet die Einschätzung von Thorsten Stute, Geschäftsführer HEWI.  

Der besondere Charme liegt für HEWI darin, dass die recycelten Hocker, die aus einem Materialgemisch aus rezykliertem Polypropylen und rezykliertem Polyamid bestehen, nicht nur den Kunststoffabfall verringern, sondern dass jede Sitzfläche und jede Armlehne ein Unikat darstellen. So wirken die leicht melierten Oberflächen mit ihrer jeweils einzigartigen Musterung und durchscheinenden Farbtupfern lebendig und individuell.       

Im Sinne einer nachhaltigen Entwicklung hebt HEWI auch die Aspekte Funktionalität, Sicherheit und Zeitlosigkeit hervor. Das Unternehmen steht für Produkte und Systeme, die über mehrere Jahrzehnte hinweg perfekt funktionieren und sowohl visuell als auch haptisch überzeugen. Türdrücker und Sanitärprodukte von HEWI etwa wirken auch nach einer langen Nutzungsphase noch ästhetisch und „frisch“, sie werden gern in die Hand genommen. 


Re-Sitzfamilie lässt sich stimmig in Interieurs mit bestehenden HEWI Produkten integrieren – auch das ist im Sinne einer ressourcenschonenden Produktentwicklung wichtig und liegt im serienübergreifenden Design und der Systemkompetenz des Unternehmens begründet. Der innovative, umweltschonende Ansatz in der Entwicklung bedeutet keinen Bruch, sondern eine logische und zukunftsweisende Erweiterung des Sortiments. 
Funktional, stilvoll und nachhaltig

Im Design orientiert sich Re an dem bewährten HEWI Hocker 950. Das filigrane Gestell im Rundrohrdesign vereint solide Stabilität mit einer optischen und physischen Leichtigkeit. Zwei Badezimmerstühle mit Rückenlehne, ein Modell mit Armlehnen und zwei Hocker umfasst die Re-Serie, die sich durch integrale Lösungen im Sinn des Universal Design auszeichnet: Die Handtuch-Reling bildet gleichzeitig die Möglichkeit, sich abzustützen und festzuhalten. In schmalen Bädern lässt sich der kleine Hocker besonders flexibel nutzen. Rutschhemmende Fußstopfen geben auch in der nassen Dusche zuverlässig Halt. All das ist elementar, wenn Menschen körperlich eingeschränkt und vor allem in Nassbereichen unsicher sind. Sicherheit vermitteln auch die ergonomisch geformten Rezyklat-Sitzflächen der Hocker, die sich der Körperform anpassen und für eine stabile Sitzposition sorgen. 
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