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Coup de fraîcheur dans la salle de bain
HEWI apporte plus de légèreté dans la salle de bain - les accessoires du système 800 bénéficient d’un coup de fraîcheur avec des surfaces thermolaquées en blanc mat et noir mat.

Le blanc et le noir incarnent l'élégance et l'intemporalité. L’ association avec un matériel défini permet en outre d’apporter une touche vivifiante au design. HEWI, expert des solutions sanitaires accessibles à tous, a donc décidé d’apporter un coup de fraîcheur au système 800 qui existe avec succès depuis plus de 10 ans : avec des surfaces au toucher agréable thermolaquées en noir mat et blanc mat. Une mesure inspirante afin d’augmenter encore les options de planification des accessoires éprouvés du système 800.
Au niveau international, les systèmes HEWI sont considérés épurées, leur modularité et la précision des détails distinguent les espaces sanitaires dans les bâtiments les plus divers et leur confèrent un petit plus. Parmi le grand nombre de séries et de systèmes HEWI combinables entre eux, le système 800 se caractérise par des lignes épurées et de grands rayons harmonieux. Selon HEWI, ils apportent une « légèreté particulière dans la salle de bain ».
Récompensé et intemporel
Le système 800 a été primé à plusieurs reprises et a été conçu par Phoenix Design. En collaboration avec ces spécialistes du design, HEWI a voulu concevoir le système 800 avec des formes de base épurées et en utilisant le moins de matériaux possible et, dans l'esprit du design universel, a souhaité permettre à toutes les personnes de l’utiliser sans contrainte. « Le design épuré doit se baser sur l'architecture et doit plaire aux personnes qui l’utilisent. Nous sommes convaincus que le système 800 associe à la perfection la forme, la fonction et l’émotion et survivra donc aux tendances éphémères », déclare Andreas Haug de Phoenix en parlant de ce concept. Parmi les célèbres prix de design qu’HEWI a obtenu pour le système 800, il y a également l’Universal Design Award. HEWI a déjà décroché ce prix de design très convoité en 2010. Cela montre que l'entreprise a contribué très tôt par son expertise exceptionnelle à ancrer le design universel dans l'architecture et dans la société.
Nouveau : les accessoires du système 800 en noir mat et blanc mat
Les nouvelles versions avec thermolaquage en noir mat et blanc mat complètent la surface existante en chrome et sont recommandées pour les secteurs Hotel et Home. Les nombreuses options de planification existantes sont donc désormais encore élargies avec les accessoires du système 800 en noir mat et blanc mat qui apportent une touche de fraîcheur dans l'aménagement des zones du lavabo, des toilettes ainsi que dans la douche et dans la baignoire.  Les inserts en élégant verre cristal satiné ou en polyamide de haute qualité permettent en outre une plus grande créativité.
« Avec le système 800 et les nouvelles surfaces, HEWI pose à nouveau des jalons en matière de design de haute qualité et de fonctionnalité dans la salle de bain.  Nos séries pour la salle de bain conçues avec soin dans l'esprit du design universel répondent à une exigence de conception, dans laquelle la fonction et la forme sont étroitement liées.
En raison du concept de système, de la diversité des surfaces et des matériaux, les solutions HEWI permettent de multiples options d’aménagement », déclare avec conviction Susan Herrmann, chef de produit chez HEWI.
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