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Crochets élastiques HEWI -
plus de sécurité pour les enfants

Des bords arrondis, un toucher doux et souple et une surface mate caractérisent l’optimisation de la famille de crochets 477 de HEWI. Les nouveaux crochets élastiques de HEWI en polyuréthane thermoplastique (TPU) assurent une sécurité accrue dans les écoles maternelles, les garderies et les écoles primaires. Le matériau légèrement souple réduit le risque de choc et donc de blessure. Avec une limite de charge de 5 kg par crochet, le crochet élastique maintient tout ce qui est important à sa place et facilite l'accrochage et le décrochage des vêtements grâce à la fonction de rotation. Disponible en dix couleurs avec une surface mate, ce nouveau crochet apporte une touche de gaieté. Le nouveau triple crochet a été testé GS par le TÜV Rheinland.

Un design - deux matériaux

Les crochets avec un nouveau design moderne élargissent la famille de crochets HEWI pour les bâtiments éducatifs. Outre le matériau élastique TPU avec une finition mate, les nouveaux produits sont également disponibles en polyamide avec la surface brillante bien connue. Fabriqués dans un design moderne et épuré, ils offrent des possibilités de personnalisation en dix couleurs. Les crochets sont disponibles comme crochets simples, doubles ou triples et pivotants. L'assortiment comprend également le triple crochet classique HEWI au design clairement reconnaissable.

Famille de crochets 477

Depuis des décennies, la famille de crochets à succès 477 de HEWI est synonyme de qualité, de longévité et d'accents colorés dans les écoles maternelles, les garderies et les écoles primaires. Outre les variantes brillantes éprouvées, depuis 2019, les crochets sont également disponibles en édition mate. La finition veloutée met des accents sensuels et convainc par un aspect caractéristique et un toucher très particulier. 

HEWI Education

Les solutions d'équipement pour les écoles maternelles, primaires et secondaires doivent répondre à un grand nombre d'exigences. Ils doivent résister durablement à de fortes contraintes et donc être conçus de manière robuste. La structure architecturale du bâtiment doit être adaptée aux besoins de chaque groupe d'âge, créant ainsi une ambiance propice au jeu mais aussi à l'apprentissage en commun. HEWI propose des solutions individuelles adaptéses à chaque bâtiment - de la porte à la salle de bains.
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