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De Lummerland jusqu’au bout du monde
L’école primaire Michael Ende combine un aménagement plein d’imagination, des espaces libres créatifs et des solutions accessibles à tous de la marque HEWI.
À Potsdam, la nouvelle école primaire Michael Ende fait honneur à son nom - son aménagement reprend en effet des lieux centraux des classiques de la littérature enfantine d’Ende. Elle est la première école publique du Filmpark Babelsberg et fait partie d’un grand développement urbanistique autour du parc thématique de la ville du cinéma et des médias. Pour l’équipement accessible à tous des sanitaires, le bureau d’architectes NOKERA Planning chargé de la réalisation et le maître d’ouvrage ont opté pour les solutions sanitaires de haute qualité, esthétiques et fonctionnelles de la marque HEWI.
L’école primaire Michael Ende, qui compte trois classes par année, a été construite sur le terrain qui jouxte l’ancien Filmpark, en prélude au nouveau quartier d’habitation. Quelque 450 enfants pourront y étudier sur une surface pédagogique utile de 2 200 mètres carrés. La garderie attenante peut accueillir 350 enfants. Sur le terrain d’en face, dans le parking du Filmpark, se trouve la nouvelle salle de sport à deux niveaux avec une piste d’athlétisme et une fosse de saut en longueur.
Le défi de l’espace
Le nouveau bâtiment scolaire et le bâtiment de la garderie forment un ensemble cohérent composé de deux bâtiments individuels de quatre étages reliés par un pont. Le bâtiment est accessible à tous par une cage d’escalier centrale avec un ascenseur adapté aux personnes handicapées du côté nord.
Les deux bâtiments sont surélevés au rez-de-chaussée, ce qui permet de créer des aires de jeu et de récréation couvertes attrayantes. Sous les bâtiments se trouvent des surfaces multifonctionnelles et deux petits terrains de jeu, accessibles depuis la cour de l’école par un escalier en forme de tribune. Le zonage naturel des espaces d’activités au rez-de-chaussée, combiné à des espaces de jeux attrayants sur le toit, est un élément important du concept de ce projet. Sur ce terrain densément bâti, les exigences relatives à la taille minimale des espaces libres étaient difficiles à respecter.
Les histoires structurent les bâtiments
Michael Ende n’a pas seulement donné son nom à l'école, il influence également son aménagement. Ainsi, on retrouve les thèmes tirés des histoires d’Ende « Jim Bouton et Lucas le chauffeur de locomotive » (garderie) ainsi que « L’histoire sans fin » (bâtiment scolaire) de la façade avec de grandes images jusqu’aux espaces intérieurs. Les histoires d’Atreju et de Bastien ou de Jim et Lucas structurent les deux bâtiments et sont combinées avec des couleurs directrices pour faciliter l’orientation. Ainsi, au rez-de-chaussée des deux bâtiments, la « forêt des mille merveilles » de Jim Bouton et la « tour d’ivoire » de « L’histoire sans fin » sont peintes dans un coloris rouge très chaleureux. Le 2e étage représente les régions désertiques de « Goab » ou « la fin du monde » dans un jaune intense. Dans les cages d’escalier, des garde-corps en tôle d’acier colorée reprennent les couleurs directrices des étages, et les numéros des étages assurent en outre une bonne orientation.
Possibilités d’utilisation flexibles
Les salles de classe elles-mêmes sont aménagées de manière sobre afin de favoriser la concentration. Les couloirs larges et modulables abritent les vestiaires et offrent des zones de retrait ouvertes pour les révisions et la recherche. Au rez-de-chaussée, on trouve le vaste hall d’entrée et le réfectoire qui, grâce à sa situation dans la zone du bâtiment scolaire accessible au public, peut également être utilisé en dehors des heures de cours. Au 3e étage de la garderie, un espace ouvert peut être transformé en aula pour des événements scolaires importants. Le nouvel ensemble de bâtiments est modulable à tous les niveaux ce qui est également très important pour garantir l’accessibilité à tous.
Pensé jusque dans les moindres détails
Dans les détails aussi, l’accent est mis sur l’accessibilité à tous. Dans les sanitaires, le choix s’est donc porté sur la série 801 de la marque HEWI, qui est depuis longtemps leader du marché dans le segment des équipements sanitaires accessibles à tous. « Pour nous, il était important que les produits utilisés dans l’école primaire Michael Ende répondent aux besoins de tous, dans l’esprit du design universel, tout en alliant une qualité maximale à la fonctionnalité et à l’exigence esthétique », explique Nadya Faris-Bibawi, architecte et directrice du bureau NOKERA Planning, pour justifier le choix de la marque HEWI. Dans la version blanc pur, les solutions HEWI se marient à la perfection avec les murs carrelés dans les couleurs directrices jaune, vert, bleu et rouge et contrastent avec les dalles anthracite.
« Nous trouvons particulièrement pratique la commande de chasse d’eau montée sur la barre d’appui relevable, qui permet de tirer la chasse en position assise en appuyant sur un bouton », explique Nadya Faris-Bibawi. Avec les accessoires de la série 477 HEWI, comme la combinaison d’hygiène ou l’ensemble de brosse en blanc pur, l’école primaire dispose avec HEWI d’une solution qui répond à toutes les exigences en matière d’équipement sanitaire accessible à tous et qui s’intègre parfaitement dans l’architecture moderne de l’école, offrant aux élèves et à l »équipe pédagogique les meilleures conditions d’apprentissage et d’enseignement à tous les niveaux.
Données et faits
Projet : École primaire Michael Ende, école 47
Adresse : Lotte-Loebinger-Str. 1A, 14482 Potsdam
Maître d’ouvrage : Filmpark Babelsberg GmbH, représenté par KW-Development GmbH
Organisme subventionnant une école : Capitale du Land Potsdam
Architecture : NOKERA Planning GmbH, Katharinenstraße 11, 04109 Leipzig, www.nokera.com
Systèmes HEWI : série 801, accessoires de la série 477 et système 800
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