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Verfijnd, licht en ongecompliceerd:
nieuwe accessoires voor de badkamer
De nieuwe S 900 Q designvariant van HEWI is een aanvulling op het klassieke System 900 voor barrièrevrije badkamers.
Onze wereld wordt bepaald door geometrische vormen - en elke vorm heeft een betekenis. Voor HEWI heeft vooral het vierkant een speciale betekenis: Dit komt omdat het symbool staat voor stabiliteit en kracht en ook een sterke architecturale connectie heeft. En het zijn precies deze aspecten die de expert voor barrièrevrije sanitaire oplossingen wil overbrengen met zijn nieuwe S 900 Q, de nieuwe designvariant van het System 900 barrièrevrije architecturale systeem. Met S 900 Q vult HEWI het accessoireassortiment van System 900 aan, dat door zijn purisme, rechtlijnigheid en lichtheid een uitgesproken architectonische stempel zet en niet alleen in de zorg- en overheidssector, maar ook in hotels en privéwoonruimten (Home) wordt toegepast.
System 900 is een HEWI-klassieker die een paar jaar geleden is uitgebreid met accessoires in een ronde vorm. Meer recent is de S 900 Q toegevoegd als designvariant. Met zijn vele componenten voldoet System 900 aan de hoge eisen van een groot aantal verschillende soorten gebouwen op het gebied van functionaliteit en esthetiek, hygiëne en onderhoudsgemak - van klinieken en seniorenwoningen tot hotels en privéwoningen. De nieuwe S 900 Q accessoires zijn handige en veelzijdige aanvullingen op System 900 in de vorm van handdoekhouders, toiletpapierhouders, toiletborstelsets en andere producten. Zoals kenmerkend voor HEWI zijn alle onderdelen met de grootste zorg ontwikkeld, tot in het kleinste detail doordacht en zodanig ontworpen dat ze met elkaar gecombineerd kunnen worden. Een treffend voorbeeld volgens HEWI: S 900 Q in de roestvrijstalen en gepoedercoate versie kan in de publieke en zorgsector ideaal worden aangevuld met het dispenserassortiment System 900, dat ook is gebaseerd op de vierkante basisvorm.
Opvallende ruimtelijke aanwezigheid
Terwijl de accessoires van het System 900 gebaseerd zijn op een ronde of cilindrische basisvorm, wordt de designvariant van de S 900 Q gekenmerkt door een gereduceerd vierkant ontwerp. De heldere stralen en proporties creëren samen met de hoogwaardige roestvrijstalen, chromen en gepoedercoate oppervlakken in tijdloos, mat wit, zwart en grijs een consistent uniform en harmonieus totaalbeeld met een uitgesproken ruimtelijke aanwezigheid. Inzetstukken gemaakt van gesatineerd kristalglas van hoge kwaliteit vormen een spannend contrast in hun cirkelvormige ontwerp en creëren transparantie en lichtheid.
Systeemontwerp voor een uniforme uitstraling
Fundamentele kenmerken zoals continuïteit, de keuze van oppervlakken en materialen en de hoge ontwerpnormen liggen ten grondslag aan alle HEWI-systemen. Van de deur tot het kleinste accessoire, een uniform badkamerontwerp kan worden gerealiseerd met HEWI- oplossingen. "Onze veelzijdige producten zijn een uitdrukking van de unieke productdiepte van HEWI. Ons doel is zowel esthetisch als normconform, barrièrevrij design zonder compromissen," verklaart Florian Haude, Product Manager over de nieuwste ontwikkeling van de internationale specialist op het gebied van barrièrevrije badkamers. 
HEWI Heinrich Wilke GmbH
Sinds de oprichting in 1929 heeft HEWI zich ontwikkeld tot een systeemaanbieder voor totaaloplossingen op het gebied van bouwbeslag, sanitaire accessoires en barrièrevrije producten. In de afgelopen 90 jaar is het bedrijf aan de top komen te staan wat betreft barrièrevrijheid en is het uitgegroeid tot erkend expert in systeemontwerp. In overeenstemming met Universal Design richt HEWI zich op de individuele behoeften van mensen. 
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