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Esthetische barrièrevrije oplossingen in het Lighthouse Hotel & Spa Büsum

De populaire vakantiebestemming Büsum wordt gekenmerkt door zee, strand en wind. Naast schilderachtige landschappen heeft de Noordzee ook zijn ruwe kant wanneer stormen woeden en de golven ruisen. Het Lighthouse Hotel & Spa Büsum laat zien hoe de natuur het interieurontwerp heeft beïnvloed en hoe barrièrevrije oplossingen esthetisch in het totaalconcept passen.

Het architectenbureau heeft het diverse karakter van het kustlandschap verwerkt in het ontwerpidee voor het Lighthouse Hotel & Spa. Het resultaat is een stijlvol designhotel met 111 kamers en appartementen. Het Lighthouse Hotel & Spa is ingericht voor gasten met verschillende smaken, voorkeuren en interesses - van strandvakantiegangers tot wellnessgasten.
Het grote bouwvolume werd opgedeeld in kleine afzonderlijke structuren en straalt een typische Noord-Duitse havencharme uit. Voor de toeschouwer ziet het Lighthouse Hotel & Spa eruit als een ensemble van verschillende gebouwen, waarin naast het hotel ook drie restaurants, conferentieruimtes, een delicatessenwinkel, twee winkels, een spagedeelte en een havenpub zijn ondergebracht.
De moderne architectonische taal past harmonieus in de omgeving tussen dijk, vuurtoren en museumhaven. Het ontwerpconcept is een melange van maritieme invloeden en industrieel design. De binnenhuisarchitectuur is sierlijk en kalm. Tegelijkertijd straalt het design coolness en urban chic uit.

Barrièrevrijheid ontmoet industrieel ontwerp 
Zwarte bouw- en designelementen lopen als een rode draad door het ontwerp van het hotel. HEWI System 900 oplossingen integreren harmonieus in hotelbadkamers en barrièrevrije sanitaire ruimtes.
De HEWI-producten van Systeem 900 met een elegante donkere poedercoating passen bij het industriële design van rode baksteen en matzwarte elementen van het interieurontwerp en maken een stijlvolle vormgeving van toegankelijke badkamers in hotels mogelijk.
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